

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 104 (1637) Среда, 28 декабря 1955 года Цена 10 коп.

## Обмен комсомольских документов

Комсомольские организации находятся накануне обмена комсомольских документов, который будет проходить с 1 января в течение всего 1956 года.

Со времени последней замены комсомольских билетов прошло семнадцать лет. За этот период Ленинский комсомол под руководством Коммунистической партии организационно и политически вырос, окреп и объединяет ныне в своих рядах миллионы юношей и девушек — лучших представителей нашей славной советской молодежи. Предстоящий обмен комсомольских документов послужит дальнейшему укреплению ВЛКСМ.

Согласно утвержденным ЦБ ВЛКСМ образцам, новый комсомольский билет имеет темно-красную обложку, на которой изображен силуэт основателя комсомола — Владимира Ильича Ленина. На первой странице билета — четыре ордена, которыми награжден комсомол за верное служение Советской Родине, Коммунистической партии.

В комсомольских организациях давно ведется подготовка к обмену комсомольских документов, при этом вскрыто и устранено немало серьезных недостатков в постановке учета комсомольцев. Во многих первичных организациях допускались грубые нарушения установленного порядка приема и снятия с учета членов ВЛКСМ. Поэтому имеется немало фактов, когда комсомольцы не состоят на учете, не платят членских взносов. В райкоме ВЛКСМ лежат учетные карточки комсомольцев, выйдущих за пределы района без снятия с учета и адреса их еще не установлены.

На учете в комсомольской организации колхоза «Победа» состоит, например, комсомолка А. Шубодеева, но она не платит членские взносы уже около 5 лет и вопрос о ней до сего дня не решен. Три года в Николаевке живет Полина Самородова, но секретарь комитета комсомола колхоза М. Мокшин только недавно узнал от райкома ВЛКСМ, что она комсомолка.

### Организаторы молодежи

Ключом бьет жизнь комсомольской организации, созданной недавно в д. Межуреченке. Комсомольцы во главе со своим вожаком Иваном Кирпиченко выступают настоящими организаторами молодежи. Они отремонтировали и оборудовали клуб, выпускают стенгазету «Молодой колхозник», выделили из своей среды заведующего клубом, библиотекаря, а

также пионервожатого в школу. Комсомольцы решили организовать воскресники по заготовке леса, чтобы на заработанные средства приобрести для клуба гармонь и другой культурный инвентарь.

Интересные дела комсомольцев привлекают молодежь. Заявления с просьбой принять в члены ВЛКСМ подали 7 человек.

П. Ефимов.

## В Московском Кремле

### Четвертая сессия Верховного Совета СССР

26 декабря в Москве открылась четвертая сессия Верховного Совета СССР.

Большой Кремлевский Дворец заполнили депутаты и многочисленные гости — новаторы промышленности и сельского хозяйства, партийные и советские работники, деятели культуры. Присутствуют главы дипломатических представительств, аккредитованные в Москве, советские и зарубежные журналисты. В зале находятся парламентские делегации Польской Народной Республики и Ирана.

В ложах президиума — министры СССР и члены Президиума Верховного Совета СССР.

10 часов утра. За столом председателя занимают места Председатель Совета Союза А. П. ВОЛКОВ, Председатель Совета Национальностей В. Т. ЛАЦИС, заместители председателей палат. В правительственные ложах — товарищи Н. А. БУЛГАНИН, К. Е. ВОРОШИЛОВ, Л. М. КАГАНОВИЧ, Г. М. МАЛЕНКОВ, А. И. МИКОЯН, В. М. МОЛОТОВ, М. Г. ПЕРВУХИН, М. З. САБУРОВ, М. А. СУСЛОВ, И. С. ХРУЩЕВ, П. К. ПОНОМАРЕНКО, Н. М. ШВЕРНИК, А. Б. АРИСТОВ, Н. И. БЕЛЯЕВ, П. Н. ПОСПЕЛОВ. Депутаты и гости, стоя, бурными аплодисментами приветствуют руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Председатель Совета Союза А. П. ВОЛКОВ объявляет четвертую сессию Верховного Совета СССР открытой.

Сессия единогласно утверждает следующую повестку дня:

1. О Государственном бюджете СССР на 1956 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1954 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

3. Об обмене делегациями между Верховным Советом СССР и парламентами иностранных государств.

4. Доклад о поездке Советской правительственный делегации в Индию, Бирму и Афганистан.

Слово для доклада о Государственном бюджете СССР на 1956 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1954 год предоставляется Министру финансов СССР депутату А. Г. ЗВЕРЕВУ.

— Наша страна заканчивает 1955 год новыми серьезными успехами, — говорит докладчик.

План промышленного производства будет перевыполнен, объем промышленной продукции, по предварительным данным, возрастет по сравнению с 1954 годом, предусматривается дальнейший

рост производства промышленной и сельскохозяйственной продукции, жилищного и культурно-бытового строительства.

Проект Государственного бюджета СССР на 1956 год представляется на утверждение Верховного Совета СССР по доходам в сумме 591900 миллионов рублей и по расходам в 568800 миллионов рублей, с превышением доходов над расходами на 23100 миллионов рублей.

На финансирование народного хозяйства запроектировано 237200 миллионов рублей, почти на 20 миллиардов больше по сравнению с суммами, утвержденными на 1955 год. Кроме того, на эти цели будет израсходовано 109700 миллионов рублей за счет средств предприятий.

Большие средства выделяются на нужды промышленности и сельского хозяйства.

Расходы на оборону страны в бюджете на 1956 год определены в сумме 102 миллиарда 500 миллионов рублей против 112 миллиардов 100 миллионов, рублей, утвержденных Верховным Советом СССР в 1955 году. Уменьшение военных расходов означает, что Советский Союз не на словах, а на деле проявляет заботу об ослаблении международной напряженности, обеспечение мира и международной безопасности.

Советский народ, говорит в заключение докладчик, встречает XX съезд Коммунистической партии Советского Союза развертыванием мощного соревнования за достижение новых успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Успешное выполнение народнохозяйственного плана и бюджета на 1956 год явится важным вкладом в дело дальнейшего роста социалистической экономики.

После доклада председательствующий представил слово маршалу сейма Польской Народной Республики Яну ДЕМБОВСКОМУ. Депутаты и гости встречают представителя братского польского народа бурными аплодисментами. Все встают. От имени сейма Ян Дембовский передает депутатам Верховного Совета СССР, Советскому правительству и всему советскому народу горячий привет.

Затем выступил встреченный аплодисментами глава иранской парламентской делегации МОХАММЕД САЕД.

После выступления М. Саеда совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей объявляется закрытым. (ТАСС).

### Обязательство выполнить

Члены колхоза «Большевик», включившись в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, взяли на себя обязательство заготовить 300 кубометров деловой древесины для строительства животноводческих помещений.

Данное слово колхозники выполнили с честью. К 23 декабря бригада, которая заготовляла лес для нужд колхоза

под руководством бригадира первой полеводческой бригады тов. Курле Г., заготовила и вывезла к месту сплава 400 кубометров леса.

Кроме того, колхозу нужно было заготовить и вывезти из тайги 600 кубометров леса для государства. На государственных лесозаготовках работает бригада под руководством зам. председателя колхоза

т. Карташева. 29 декабря эта бригада также полностью выполняет план.

С выполнением плана лесозаготовок правление колхоза имеет возможность усилить подвозку кормов к ферме и выполнить зимние агромероприятия.

М. Основа,  
председатель колхоза.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## В колхозе „Победа“

## Занятие не состоялось

Руководитель политшколы И. А. Яковлев пришел в контору задолго до начала занятий. Перелистывал учебник, делал записи. По мере приближения часовой стрелки к семи, он все чаще поглядывал на дверь, прислушивался к шагам на улице. Но слушатели не подходили.

Было уже двадцать минут восьмого, а из 14 слушателей явилось только трое.

— Расходиться будем или еще подождем, — обратился к присутствующим т. Яковлев и начал выяснять по списку, кто и почему не явился.

«Миголу празднуют. Вчера встречали, сегодня провожают...» — за всех объяснила причину срыва занятий пожилая колхозница — истопница. Присутствующие согласились с ней.

Видя бесполезность дальнейшего ожидания, Яковлев спрятал свои книги и конспекты и занялся другими делами. Это было 20 декабря. Посещаемость занятий в этой политшколе вообще не превышает 40—50 процентов.

## Критика не в почете

На другой день в парторганизации колхоза «Победа» состоялось партсобрание. Но прежде, чем говорить о нем, хочется еще раз вернуться к вопросу о партийной дисциплине. Дело в том, что это партийное собрание проходило при неполной явке коммунистов.

Без уважительных причин отсутствовали Сковпень, Мельюхов, Наприенко. Взять, к примеру, коммуниста Сковпеня, бригадира полеводческой бригады. Он уже третий раз не приходит на партийные собрания. В этот день Сковпеня можно было видеть «навеселе» раскатывающимся по деревне. Лошадь у него «играла», дважды перевернула кошевую. Почему же его не было на собрании?

Перед вечером заходил в контору и Наприенко, заведующий МТФ. Но потом он вдруг исчез и на партсобрание не пришел. «Не иначе, как загулял опять», — говорили о нем колхозники. А т. Наприенко по-лазно было бы быть на собрании. Дела на колхозных фермах не блещут, продуктивность коров низкая, зимовка скота проходит неудовлетворительно.

Вопрос о недисциплинированности таких коммунистов, как Сковпень и Наприенко, не раз поднимался в парторганизации, но конкретных мер до сих пор не принято. За глаза их критикуют, грозятся строго наказать, но когда нужно прямо, глядя в очи товарища, сказать ему правду, тут смелости не хватает. Боятся друг друга

видеть. Правильно говорили на собрании коммунисты, что критика у них не в почете.

## О неотложных задачах колхоза

Обсуждая решение Х районной партийной конференции, коммунисты указали на серьезные недостатки в работе своей парторганизации, говорили о неотложных задачах колхоза.

В 1955 году колхоз «Победа» не выполнил своих мероприятий, разработанных на основе

заданий январского Пленума ЦК КПСС, остался в долгу перед государством по сдаче хлеба, мяса, молока и других продуктов. Были допущены огромные потери урожая во время уборки. Именно это послужило главной причиной невыполнения плана хлебозаготовок и того, что в колхозе сейчас почти нет фуражного зерна и полная неясность с семенами. Семена ссыпались в амбары без веса и теперь неизвестно, хватит их для выполнения плана весеннего сева или нет. Партийное собрание обязало правление колхоза в ближайшие дни привести первес семян. Да и очистку семян необходимо ус

корить. Правильно говорили на собрании коммунисты, что критика у них не в почете.

Справедливые критические замечания были высказаны в адрес агронома т. Мокшина. Он еще мало проявляет активности и инициативы в своем деле. Зимние агротехнические мероприятия в колхозе по существу не проводятся, т. Мокшин не уделяет должного внимания и семеноводству.

На собрании выступили кладовщик т. Селягин, бригадир тракторной бригады В-Чебулинской МТС т. Ишеничный, председатель Николаевского сельсовета т. Мищенко и другие коммунисты. Все они резко критиковали недостатки в хозяйственных делах колхоза и в политико-воспитательной работе парторганизации. В принятом постановлении партийное собрание предложило правлению колхоза совместно с активом широко рассмотреть и определить ближайшие неотложные задачи колхоза для безусловного выполнения мероприятий на 1956 год.

## Против тех, кто мешает в работе

Председатель колхоза т. Протасов в своем выступлении обратил внимание коммунистов на ряд вопросов, от решения которых во многом зависят успехи колхоза в 1956 году. Он говорил о том, что наряду с текущими делами необходимо заниматься и такими вопросами, как строительство крытых токов, подготовка перевалок для обработки зерна нового урожая. Эта работа уже проводится. Сооружается новая перевалка, которая, по замыслу Протасова, будет представлять собой полностью механизированный зерноочистительный ток с сушилкой, что позволит сдавать государству только чистое, без каких-либо сорных примесей зерно.

Но кое-кому в Николаевке это не нравится. Нет-нет, да и поползут по селу какие-нибудь нелепицы и небылицы, рассчитанные на обман людей. А идет это, думается нам, от тех, кому пришлось уйти с дороги и не мешать колхозу в его движении вперед.

Автор этих строк сам был очевидцем того, как бывший председатель колхоза А. Сюняков, забравшись на прилавок в магазине, поносил всех плюсом, жаловался на свою судьбу и обзвал своих же бывших товарищ по работе такими словами, за которые следовало бы дать отчет.

Всем известен «авторитет» Сюнякова, плоды его руководства колхозом. Не потому ли колхоз сейчас испытывает столь серьезные финансовые затруднения, что Сюняков, будучи председателем, мало занимается об укреплении общественного хозяйства, а больше старался за счет государства?

А. Владимиров.

## Лекции, беседы и книги — на ферме

В сельхозартели «Большевик» крупные животноводческие фермы, где трудится большое число колхозников. На одной только молочно-товарной ферме работает 50 человек.

Сюда часто приходят работники отдела пропаганды и агитации РК КПСС, проводят лекции и беседы

на интересующие нас темы. Недавно животноводы прослушали с большим вниманием лекцию о международном положении, которую прочитал лектор обкома КПСС тов. Рожев Г. И.

На ферме хороший красный уголок, который помогли нам оборудовать работники районной би-

лиотеки тт. Борисенко Г. и Барышева М. Они написали лозунги, помогают выпускать стенную газету «Соцживотноводство», кроме того всегда носят нужные нам книги.

Д. Нефедов,  
работник МТФ  
колхоза «Большевик».

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 20.

## Тридцатитысячник приехал



— Кому как, а нам этот новый колхозный деятель не нравится.

## Из «Искры» — редакцию

## Когда будет работать телефон?

В Ново-Троицком сельсовете рабочем месте, а в сельский Совет этого начальника не дозвонишься.

Обращались мы и к директору леспромхоза тов. Королькову, чтобы он подействовал на Герасимовича, но все безрезультатно.

Наш сельский Совет отдаленный и телефонная связь является необходимой в нашей работе.

А. Гнеденко,  
председатель сельсовета.

## Повернуться лицом к колхозам

Неправильно относятся к колхозному производству руководители Усть-Сергинской МТС. В зимние месяцы этого года в колхозе им. Маленкова не работает ни одного трактора и никак не можем добиться от дирекции МТС, чтобы для нашего колхоза закрипели трактор.

Сейчас необходимо усилить подвозку кормов на фермы, вызвать перегон на поля, а также возить лес для строительства, но в МТС отвечают одно и то же: нет для вас тракторов.

Я обращался к директору. Он посыпал меня к исполняющему обязанности главного инженера тов.

Андраханову, а тот говорит, что нет тракторов, а если они есть, то нет свободных трактористов.

Очистка семян в колхозе еще не закончена и МТС не может найти одного тракториста, чтобы пустить зерноочистительную машину, хотя из нашего колхоза работает на ремонте в МТС 25 человек.

Надо руководителям Усть-Сергинской МТС повернуться лицом к колхозам и оказывать им необходимую помощь.

А. Мурашкин,  
председатель колхоза  
им. Маленкова.

## Напрасные надежды

Комсомольская организация в колхозе им. Сталина насчитывает 12 комсомольцев. На отчетном собрании, которое проходило более двух месяцев назад, была избрана секретарем комсомольской организации тов. Лугинина В., заведующая сельской библиотекой. Все комсомольцы надеялись, что теперь-то они смогут вести большую работу по оказанию помощи в хозяйственных делах колхоза, заниматься в сети комсомольского просвещения и

участвовать в кружковой работе. Словом, надежды комсомольцев были велики, ведь тов. Лугинина имеет среднее образование.

Но надежды комсомольцев были преждевременны. Комсомольские собрания не проводятся, политзанятия тоже, кружковая работа не ведется. Даже членские взносы не платят уже два месяца, потому что тов. Лугинина их не принимает. Такова «деятельность» нашего секретаря.

П. Шестаков.

## Еще раз о работе Ивановского сельсовета

О плохой работе секретаря Ивановского сельсовета уже писалось в районной газете, но это на него не подействовало.

Мне пришлось сходить в сельсовет восемь раз для того, чтобы разрешить свой личный вопрос. Ходил в разное время — рано утром, днем и вечером, но никогда его не заставляли на месте. Всегда у него причина: то он с похмелья,

то пьян. Так, 15 декабря, пришел в сельсовет, нет ни председателя, ни секретаря. Я вынужден был пойти на квартиру к тов. Первушину, но дома его не оказалось. Через свою жену он передал, что «пустяк меня не ожидают, я на работу не пойду».

Когда же будет порядок в Ивановском сельском Совете?

Т. Зайцев.

## Навести порядок в магазине

В селе В-Чебула есть магазин на речной. Он принадлежит В-Чебулинскому сельпо. Продавцом работает Лапина П. В магазине всегда грязно, товары разбросаны, на товарах нет точных цен. Если купишь 100 грамм конфет, она берет за них 1 рубль 20 копеек, а за 300 грамм этих же конфет — 3 рубля 40 копеек.

Продавца Лапину можно часто видеть за прилавком без халата, в ее повседневной одежде. Весо-

вые товары открыты. При продаже кондитерских изделий Лапина не пользуется совком, а берет эти продукты руками. При торговле хлебом можно наблюдать такую картину: пока все булки не побывают в руках ее близких, чтобы выбрать лучшую, до тех пор Лапина не продает хлеб остальным покупателям.

Лазарева, Манузина,  
Федосеева, Глазов,  
покупатели.

Редактор В. А. Гончаров.

Типография газеты «Искра Ленина»

Тираж 1530 экз.